

ТАШ

ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА



БЕЛГОРОД

27.11.92

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

№ 47 (121)

Господа, милости просим в наш «Бизнес-клуб»!

Стр. 2

Александр Смагарь:
«Сочиняю слова для
российского гимна!»

Стр. 3.

Кашпировский теперь «кашпирует» белгородцев: прочь, все болезни!

Стр. 8

Колонка редактора

Перед съездом

1 декабря должен открыться съезд народных депутатов России. Событие неординарное даже для нашей, богатой на всякие неожиданности, жизни. Впрочем, съезд не такая уж и неожиданность: его с затаенным дыханием ждут одни, с известной долей равнодушия и разочарования — другие, с жадной реванша — третьи.

Оттого и носятся «в политическом воздухе» лозунги и высказывания типа — «Правительство — в отставку!» (РКРП), «Наша страна еще одну диктатуру не переживет» (Р. Хасбулатов), «Эх, разогнать бы этих депутатов, ведь их известно как выбрали, по старинке: в основном от бывших партструктур, фальсифицируя результаты выборов, всеобщим «одобрямс».

Лично я совершенно не могу принять первое, ибо оно преследует только одно: возврат в прошлое. Понимаю и принимаю второе. Однако вижу, что за ним сокрыто и нечто иное, например, попытка удержаться на гребне власти, противостоять Президенту, не дать ему играть первую скрипку в проводимых реформах (а им оказывается жесточайшее сопротивление на местах). Всей душой за третье. Тем не менее и оно не без своего рода ущербности, так как мы уже за свою историю «разогнали» властные структуры не раз (учредительное собрание, Временное правительство). То есть все должно решаться демократичным путем, на выборах.

Итак, мы на пороге съезда народных депутатов. Нам предстоит пережить еще одно небольшое потрясение (надеюсь, что небольшое). Переживем! Конечно! С нами и не такое бывало. И все же, все же... Так хочется спокойствия, стабильного ведения экономических реформ, дальнейшего развития демократии в нашей многострадальной России. Ну и, конечно же, хлеба с маслом... И доволь.

РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА

Дорогие белгородцы!

Поздравляем вас с открытием филиала!

«РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА»

ПРЕДЛАГАЕТ НОВОЕ РЕШЕНИЕ ВАШИХ ПРОБЛЕМ — ГРАЖДАНСКИЙ СЕЛЕНГ.

Это выгодный и надежный способ размещения Ваших сбережений. Ваши деньги с помощью наших профессионалов вернут России былую славу без иностранных инвестиций, а своим владельцам принесут достойную прибыль.

РДС осуществляет главную цель денег — умножение средств для полезного служения Отчизне.

«Русский дом Селенга» заключает с клиентами

договор на 3 года, который дает:

7—8- кратное увеличение Вашего взноса

- при сумме взноса 1000 рублей через три года Вы получите 7000 рублей,
- при сумме взноса 10000 рублей через три года Вы получите 80000 рублей.

Вы можете забрать свои деньги и раньше. Возврат Вашего взноса гарантируется действующим законодательством России.

По Вашему желанию мы вернем Ваши деньги досрочно, в течение 24 часов.

Только у нас 89—100 % годовых.

Благополучие России в Вашем благополучии, а значит в Ваших руках. Счастья и благосостояния мы будем добиваться вместе и только честным трудом.



Реплика

В огороде бузина,
а в Киеве дядька

Недавно меня разоблачили. В бывшем партийном органе «ВП» — некто В. В., как он стыдливо подписался.

Вот так живешь, пишешь — пишешь, скрываешь свою истинную сущность, а потом — бац, одна неосторожная фраза — и ты как на ладони. Фразу эту (вернее — ее отрывок) бдительный В. В. из «ВП» выискал в моем материале «Скандал закончился раздачей выговоров», где речь шла о «строгих» наказаниях, которыми глава областной администрации «наградил» чиновников, виновных в бесконтрольном вывозе дефицита за пределы республики.

Комментируя выговор, объявленный Кузубову, зам. начальника отдела по регулированию потребительского рынка комитета по материальным ресурсам, торговле и межрегиональным связям, я заметила, что и сама бы не удержалась от нарушений, работая в отделе с таким потрясающим названием (лучшей кормушки и не придумаешь!).

Признаюсь, мне и в голову не могло прийти, что среди читателей найдется дуболом, который плохо скрытую иронию примет за чистую монету. Нашелся. Но не среди читателей, а среди журналистов «Белгородской правды». Безмяный В. В. умудрился на обрывке фразы выстроить «глубокомысленное» умозаключение, что журналистка из «Нашего Белгорода» не прочь «приобрести достаток неправедным путем».

«Неужели наговаривает на себя Яровая?» — ужасается В. В. — Или это — предложение услуг? — терзается он в страшной догадке.

Не хочется разочаровывать милого, наивного В. В. Чего уж там — откровенно до конца свою сущность. Хочу, хочу разбогатеть. И говорила об этом не раз во всеуслышанье. Но увы! Никто мне до сих пор не предложил работу в отделе, где и торговля, и регулирование рынка, и внешнеэкономические связи... репутация, видно, не та. Может, протекцию составите а, В. В.? Клянусь — вагонами буду вывозить сахар, лес, металлы.

Вот, призналась, как на духу, теперь жду повестки в суд. Да, В. В. еще что-то там о потерянном кошельке лепетал, никто толком и не понял. Впрочем, это в рамках общего диагноза. Примите мои искренние соболезнования.

Всегда к вашим услугам

Р. ЯРОВАЯ.

Бизнес. Еще совсем недавно слово это в нашем совковом обиходе было чуть ли не ругательным. А человек, занимающийся бизнесом, рисковал не только своим именем, но и личной свободой. Но все течет, все меняется. И вот уже с бизнесом и бизнесменами мы встречаемся чуть ли не на каждом шагу. А в Белгороде, как само собой разумеющееся, проходит съезд частных предпринимателей (читай бизнесменов) области. И заметьте, не «черные воронки» торопятся к месту их сбора, а представители властей города и области, чтобы вполне официально пожелать успеха и удачи.

Словом, хотим мы того или нет, но бизнес все шире и отчетливее влетает в нашу жизнь. Как говаривал один очень извест-

Ну, а сегодня мы пригласили на встречу с читателем фирму «Прайм», а точнее аграрно-промышленную ассоциацию «Прайм».

Почему именно ее? Причин несколько. И главное — в самом названии фирмы. «Прайм» — чисто английское слово, которое в русском переводе имеет не одно, а несколько значений. И каждое из них, как утверждают работники фирмы, имеет к ней самое непосредственное отношение. Одно из них — «начало». Именно оно и подтолкнуло редакцию открыть свою новую рубрику со знакомства с фирмой «Прайм». Ну, не с конца же начинать, в самом деле.

Другая причина: недавно эта фирма отметила годовщину своего существования, и, открыв свою рубрику именно ассоциацией «Прайм» мы тем самым поздравляем ее и желаем, чтобы всегда оправдывала еще одно значение своего имени: превосходный, лучший.

А мы и сегодня стараемся не ударить в грязь лицом, — говорит генеральный директор АПА «Прайм» В. Скуратов, — стараемся делом, а не на словах доказать, что у нас все лучше.

В том, что слова Виктора Максимовича не бахвальство, не стремление выдать желаемое за действительное, убедился, когда познакомился с производством, поговорил со многими людьми, как работающими здесь, так и теми, кто приобретает продукцию «Прайма».

Масло, ну просто отличное, — говорила мне одна из толпящихся у маслобойки женщин. — Всем своим знакомым скажу, чтобы возли своей подсолнечник сюда.

Я не выдержал — отведал: ароматное, вкусное. Однако много ли тут собьешь масла — маслобойка-то маломощная: всего одну тонну семян в смену может переработать.

Потому-то мы и не нуждаемся в рекламе нашей маслобойки, — продолжает Виктор Максимович. — Само качество масла сделало нам ее — люди идут и едут из разных концов Белгорода, из разных сел. Запись уже до середины декабря. Но мы сделали из этого вывод: колб получается и люди идут к нам, решили построить маслобойный завод. Работы по сооружению развернуты. И вообще, планы, задумки у нас большие. Ведь нам только год. Начало, так сказать.

Да, фирме «Прайм» всего год. И начиналась она с обыкновенного коммерческого предприятия, каких и сегодня немало. И неизвестно, как сложилась бы ее судьба, если бы в декабре прошлого года ей не удалось купить завод травяной муки, что на се-

Бизнес-клуб

«ПРАЙМ»
закладывает
МИНУ?

верной окраине Белгорода. Построенный когда-то по великому повелению, он не столько снабжал животноводство своей продукцией, сколько влчил, копя небо и округу, жалкое существование. И вот с декабря прошлого года хозяином здесь стал «Прайм». Первым делом наладили производство высококачественного мела ММС-2 и МТД-2. Настолько качественного, что на меле «Прайма» сегодня полностью работает московский завод строительных красок. Рядом, в другом цехе, налажено производство титановых белил — 5 тонн в смену.

Мел, краска, подсолнечное масло — вот, собственно, и все, что производится сегодня в помещениях бывшего завода травяной муки. Но все это добротное, высокого качества и на складах не залеживается. Кроме того, по заказу ассоциации и на ее бумаге на одной из московских фирм печатаются фотообои, которые здесь доводятся до ума и затем реализуются через торговлю.

Но главное «Прайма» — в будущем, в чем убеждаешься, когда идешь по территории бывшего завода. Везде идут реконструкция, монтажные и строительные работы. Уже в следующем году здесь будут действовать мельница по производству высококачественной муки, маслозавод и другие производства. Так что будет где молоть муку, сбить масло — и фермерам и дачникам.

— Кроме того, среди на-

ших задумок и собственная нефтебаза. Работы по ее организации уже ведутся. Есть уже и договор на поставку горючего. Обслуживать она будет в первую очередь тружеников села. Словом, мы пошли на разрушение монополии в этом деле.

Ну, а власти, Виктор Максимович, помогают вам или наоборот мешают. Как — никак на монополию замахнулись?

— Помогают и здорово. А зачем нам мешать, если мы не куплей-продажей занимаемся, а конкретным делом, производством продукции. Притом наша фирма — одна из немногих в области и, по-моему, единственная в городе, аграрно-промышленного направления.

— Значит, коммерческой деятельностью, торговлей вы вовсе не занимаетесь?

— Почему же? Занимаемся. Скоро, к примеру, открываем на территории фирмы свой магазин по продаже собственной продукции: мела (ведь им практически никто в городе не торгует), краски, подсолнечного масла. Откроем подобный магазин и в городе. А недавно мы приобрели магазин «Люкс», что по ул. Чернышевского в Белгороде. Комиссионный отдел там и остался. Но главным для нас будет не он, а торговля различными товарами народного потребления, которых у нас в городе днем с огнем не сыщешь. Где будем брать их сами? Уже налаживаем связи с предприятиями в других городах.

— Деньги вы, конечно, гребете лопатой? Бизнес все-таки.

— А вот здесь вы ошибаетесь. Вы же сами видели наши строительные-монтажные работы и работы по реконструкции бывшего завода травяной муки. Так что все свои средства сегодня идут на развитие производства, на расширение сферы деятельности. Средняя зарплата на «Прайме» сегодня 9 тысяч рублей — ниже, чем на многих госпредприятиях.

Ну и как тут не вспомнить о таком значении имени фирмы как расцвет. Он явно еще не наступил. Но ведь еще и не вечер. Однако «Прайм» уже бесспорно «закладывает мину» (еще одно значение «Прайма» — в переводе с английского) под железобетон монополизма в некоторых наших отраслях. А это уже что-то...

Ведущий бизнес-клуба
Н. ЯЦЫК.

клянул на удочку коммерсантов с «блосинного» рынка. Лихие парни с плакатами «Куплю ваучер», как с ними ни торгуясь, больше 3-4,5 тысяч за чек не дают. Зато сами не остаются внакладе — пытаются сбавить ваучер за семь, а то и восемь тысяч. Охотятся за ваучерами не только на рынке. Совсем недавно у воспитательницы детского сада, жительницы областного центра, «увели» два чека вместе с паспортом.

Можно себе представить горькое разочарование тех «продавцов» ваучеров, когда их курсовая стоимость возрастет (еженедельник «Экономика и жизнь» даже называет срок — первый-второй кварталы будущего года). Только вот кого они тогда станут винить? Правительство, которое пыталось их одурачить, или самих себя!

СОБИНФОРМ.

ДОШЛИ РУКИ И
ДО ПРОФСОЮЗОВ

Интервью с представителем
Президента по Белгородской области
Н. Мелентьевым.

— Николай Иванович, зная о вашем отношении ко всякого рода слухам и домыслам, тем не менее не могу удержаться от вопроса: правду ли говорят, что недавно вы ездил в Москву за новым назначением?

— Интересно, кто распускает эти слухи?

— И все же — нет дыма без огня. Недавно вы были в Москве, встречались с Президентом...

— Я часто езжу в Москву — по делам службы. И бывает — встречаюсь с Президентом, ведь я его представитель по Белгородской области. Последний раз ездил не один, а с главой областной администрации В. И. Берестовым. Нас вызывал главный государственный инспектор, начальник главного Контрольного управления Ю. Болдырев.

— Если не секрет — зачем?

— Никаких секретов. По результатам проверки фактов вывоза за пределы республики дефицитного сырья и материалов. На беседе присутствовали работники всех служб Контрольного управления. Было признано: факты вывоза дефицита имели место. Дано поручение специалистам подсчитать материальный ущерб и передать материалы Президенту. Предвидя ваш следующий вопрос, скажу, что с Президентом я встречался по этому же вопросу. Кстати, он держит на контроле ситуацию в Белгородской области.

— А какая у нас ситуация?

— Очень нестабильная. Цены скачут, социальная напряженность растет, реформы по-прежнему тормозятся — все той же бывшей партноменклатурой. Это уже стало притчей во языцех, но посмотрите, кто правит бал на местах. Кричат, что виноваты демократы, правительство, кто угодно, а сами гнут свою линию. А ведь судьба реформ решается не в столице, а здесь, у нас. И решается зачастую не в пользу реформ. Об этом я и говорил в личной беседе с Президентом.

— Николай Иванович, простите за откровенность, но ваша рынная служба напоминает мне свифтов труд: по вашему представлению в области работала уже не одна комиссия. Ну и что? Кто-то получил выговор — ох, как страшно... А все остается по-прежнему.

— Вот в этом я с вами не согласен. Я вижу результаты своего труда. В нашей области полностью выполнено распоряжение Президента о передаче партийной собственности — зданий — органам правосудия. После моего вмешательства многие фермеры получили землю. И сегодня в области 1,5 тысячи фермерских хозяйств. После серьезных выводов комиссии Контрольного управления реформы пошли интенсивней. А по темпам коммерциализации и приватизации Белгородская область обогнала многие регионы.

— Только мы что-то не ощущаем пользы от того, что у нас появились частники — товаров и услуг не прибавилось, а хамства не убавилось и цены не снизились. Да и фермеры пока не накормили нас.

— Пока — не накормили, да и не могли накормить: их очень мало, а о материально-технической базе фермерских хозяйств и говорить нечего — обрабатывают землю почти голыми руками. И тем не менее урожай они получают выше, чем в колхозах. Это обнадеживает. Было бы наивно думать, что и приватизация объектов торговли и службы быта сразу даст ощутимые результаты. Многие жалуются: вот, дескать, не успели приватизировать, как сразу закрыли на ремонт. Населению, конечно, от этого неудобства. Но с другой стороны — это и радует: хозяин начинает с ремонта. Значит, позаботится и об ассортименте товаров, услуг, а со временем — о более низких ценах.

— Николай Иванович, в преддверии съезда народных депутатов обострилась политическая борьба, усилились различного рода спекуляции, к нам зачастили эмиссары «фронтон» и «союзон»...

— Ну, они к нам ездят по традиции. И по традиции же их с радостью принимают. Что касается съезда, я тоже считаю его несвоевременным: ни к чему сегодня обострение борьбы между исполнительной и законодательной властью. И чем сильнее нападки на правительство, тем больше противодействие самого правительства. А ведь его загнали в тупик сами законодатели: нет закона о земле, многих других законов, жизненно важных для реформ. Что ни закон — сырой. Именно законы, я убежден, и тормозят успешный ход реформ. А шипки летят на Гайдара и Президента. Но хочется верить, что на съезде возьмет верх благоразумие.

— И последний вопрос. Чем вы навлекли на себя гнев наших профсоюзов, что говорят, нашло отражение даже на последней сессии облсовета?

— Уточним — не профсоюзов, а Боцманова, что далеко не одно и то же. А гнев вызван тем, что я просто довел до сведения Берестового рекомендацию вице-премьера В. Махарадзе изучить опыт тульских властей и использовать его в практической работе. Дело в том, что удержание профсоюзных взносов из зарплаты трудящихся законодательством не предусмотрено и является нарушением прав граждан. И поэтому глава администрации Тульской области издал распоряжение запретить незаконную практику удержания профсоюзных безналичным порядком через бухгалтерию. Вот Боцманов и боится, что самостоятельно платить взносы нашим профсоюзам никто не будет.

Р. АЛЕКСЕЕВА.

ЛЕТАЮТ... ВАУЧЕРЫ

Пока не семимильными шагами, но ваучеризация в областном центре набирает обороты. Как нам сообщили в городской территориальной комиссии, на начало нынешней недели обладателями чеков стали 167774 белгородца из 298 тысяч, попавших в списки на их получение.

Давно ясно, как день — собственникам государственного имущества за означенные ваучеры станут далеко не все из горожан. Как, впрочем, и не всей России. По простой причине, что имущества не набирается. И потому компетентные специалисты (и не очень) чуть ли не каждый день предупреждают: не спешите расставаться с ваучерами, подождите до лучших

времен, пока курс их не поднимется выше номинального. Да и Президент после начала ваучеризации издал Указ, разрешающий выкупить за чеки жилье и землю (осталось дожидаться его толкования).

Увы, наш народ, похоже, предпочитает охотно слушать тех, кто чуть ли не ругает: ваучеры — это очередной обман. И вот уже запестрели на страницах газет объявления типа: «Меняю ваучер на норковую шапку», «...на гараж по договоренности», «...лять ваучеров на легковой автомобиль» и т. д. и т. п. Если кто и «клюнет» на подобные объявления — хоть достойный вес чека обеспечит. Гораздо труднее не бес счесть на тех, кто

Славься, Русь, — могучая твердыня!

Газета «Крестыанское дело» в свое время предоставила мне возможность поделиться мыслями о нашем гимне («О гимне российском замолвите слово» от 26 февраля 1992 года). Сегодня я пытаюсь эту тему осмыслить еще глубже, в надежде найти единомышленников.

После объявления Россией суверенитета прошло достаточно времени, но по-прежнему гимн остается без текстовой части.

Сколько это будет продолжаться?

По крайней мере нам, рядовым людям, неведомо. Гимн — торжественная песня, принятая как символ государственного или национального единства. И каким бы хорошим музыкальным произведением он ни был, музыка все равно не заменит значения слов. Музыка — язык души, но степень развитости ее и музыкальные вкусы у людей самые разные. Однако вначале было слово. Язык слова — язык общения между людьми. Текст гимна — те же слова — символы, слыша которые или произнося, я должен ощущать себя причастным к государству, территории, народу, к его прошлому, настоящему и будущему. И как можно глубже ощущать свою причастность и связь с ним. Конечно это зависит от духовности и патриотичности человека, от его ответственности за настоящее, будущее и прошлое.

Гимн — это программа моей жизни как гражданина. Он — код, сознательно или бессознательно воспринимаемый мною и формирующий мое мышление как гражданина. Гимн — это гражданская молитва.

Когда будет найдено согласие в нашем обществе и принята его текстовая часть — неизвестно. Кроме того, удовлетворит ли она всех? Скорее всего нет. С этой точки зрения отсутствие текста очень даже устраивает определенные политические

силы, которые не хотят видеть Россию единой, духовной, мудрой, сильной, миролюбивой... Уж они, я не сомневаюсь, наверняка лучше многих знают значение гимна в жизни государства.

Долг же каждого из нас — сделать все от нас зависящее для процветания России.

Слушая музыку гимна, мы должны как можно чаще произносить его текст, неважно — подпевая вслух, или же мысленно. Неважно — бодрствуя, или, наоборот, в полудремотном состоянии, в постели. Главное в другом, чтобы мы всегда пропускали смысл слов через сердце, а слова были бы духовно близки нам. Выстраивая текст первого варианта, опубликованного в «Крестыанском деле», я руководствовался принципом освещения в текстовой части максимально общего, объединяющего начала, допуская элемент «подвижности» в зависимости от убеждения. Сейчас я понимаю поверхность такого подхода. Ибо сказано «Ищите истину и слушайте ей».

Какой же подход может быть истинным, особенно сейчас на пороге эры Водолея, как не духовный? Ведь гимн нужен не на один день и год, а на десятилетия (если не на столетия). Многие годы атеизм у нас был государственной политикой, поэтому для определенной части людей религиозный текст будет неприемлем, хотя это явление временное, ибо жизнь стремительно меняет наши понятия и взгляды. Мне же хочется дать им совет: прежде чем отрицать такой подход, чтобы они вспомнили слова Иисуса, сказанные иудеям: «Кто от Бога, тот слушает слова Божии. Вы потому и не слушаете, что вы не от Бога» (Евангелие от Иоанна).

Вопрос о духовном подходе — единственно правильный, даже если общество не полностью осознало это. Ведь гимн

— еще и маяк, к которому мы все должны стремиться. Вполне естественно, что «зрение» у людей неодинаковое. Кто-то уже видит новый гимн, а кто-то еще и нет. Но сие не столь важно. Пройдет время и...

Прислушиваясь еще и еще раз к музыке, я меньше всего стремился сочинять, я лишь сердцем и умом пытался найти божье провидение. Ибо нет случайностей, и если гимн принят с таковой музыкальной частью, то должен быть к нему и текст. Важно, чтобы это кому-то открылось. Здесь, повторяюсь, немаловажную роль будет играть духовность ищущего. Я не знаю, достаточно ли подготовлен к этому. Во всяком случае судить не мне, но хотел бы поделиться с людьми своим вариантом гимна. Сейчас он во мне звучит в следующих словах:

Славься Русь — могучая твердыня,

Славен будь Бог — Троица тобой.

Будь же в нем духовностью велика

И мудра святой судьбой.

Славен будь, народ, добротой,

Светом истины мир твоя.

С тем стоять, Русь, нам всегда с тобою,

И просить: «Храни Бог», любя!

Хочу прокомментировать свой гимн. Для меня понятие Русь значительно выше, чем Россия, кроме того, что оно более правильно в историческом плане, в нем сразу же утверждается преемственность. Оно охватывает такие понятия, как государство, территория, население (причем людей, проживающих как на территории нынешней России, так и за ее пределами, то есть всех, считающих себя ее сыновьями, мыслями, словом и делом подтверждающих это; плюс еще к этому вся Небесная Русь со своей сложной структурой и иерархией). Слова «могучая твердыня» еще больше дополняют это, не говоря уже о том, что весь наш исторический путь подтверждает сие.

Вторая строчка, воздавая славу Святой Троице, полностью подтверждает наш духовный выбор. Причем, здесь нет противоречия с другими религиями. В них они имеют другие имена. Аллах — например, наименование бога в исламе. Будда — в буддизме и т. д. Комментируя третью строчку, мне хочется обратиться к первому соборному посланию Святого апостола Иоанна Богослова «Бог есть любовь и пребывающий в любви пребывает в Боге, а Бог в нем»... «И кто сохраняет заповеди Его, тот пребывает в Нем, и Он в том. А что Он пребывает в нас, узнаем по духу, который Он дал нам».

О делах Духа много говорится в посланиях апостола Павла. Например, к галатам: «Плод же духа: любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера, кротость, воздержание». Так постараемся же, пребывая в Господе, а он в нас, умножать дела духовные, стараясь достичь величия духовного. Какая цель может быть величественней этой? На этом пути надо иметь много мудрости, и он воистину свят и богоугоден. Так чего же нам желать, как не этого себе!

О, как же нам хочется сегодня добра, истины и мира! Мы должны, всячески их умножая, прославлять ими наш народ, чтобы мы могли быть примером подражания для народов других государств. Став воистину народом доброты-мировотворцем. Вот за такие идеалы мы должны стоять вместе со своей Родиной Россией, любя ее и прося Бога сохранить ее от всего плохого. Что тут еще добавится!

Повторяя свой гимн утром (под музыку), я прошу, если он вам духовно близок, и вы делаете то же самое. Он энергетически насыщен. И это подтверждают экстрасенсы. Тем, кто поет его искренне, придет энергия света. Не будем забывать: куда приходит свет, оттуда уходит тьма. А сеющий доброе семя может рассчитывать со временем на хороший урожай. Итак, не будем унывать...

**А. СМАГАРЬ, фермер,
гражданин России.**

В магазине сумрачно, пусто, уютно. Обвисшие на тремпелях старомодные форменные пальто, да блеклые цветы и незавидного фасона обувь отечественного производства — вот, пожалуй, и весь основной товар. Продавец за прилавком из-за отсутствия покупателя открыто скучает, бесцельно перебирая стоящие в ящиках карточки. А еще прошлой осенью здесь было многолюдно и шумно, у прилавков толпились мамы и папы, что-то примеряли своим многочисленным отпрыскам: покупали куртки и сапожки, тетрадки и карандаши, детское мыло и шампунь.

Магазин «Визит», а точнее — специализированный салон для обслуживания многодетных семей — просуществовал недолго. Рано радовались мамы — члены ассоциации многодетных матерей. Переход общества в новые экономические условия отнял даже то малое, что добивались они с большим трудом. Сначала магазин стал самостоятельным юридическим лицом (утратив заодно и статус филиала «Детского мира»). Однако «свободное плавание» муниципального предприятия торговли, «экипаж» которого располагал нулями на расчетном счете, да собственным энтузиазмом, закончилось в конце концов «кораблекрушением».

Несколько месяцев девчата старались «удержаться на плаву»: доставали самостоятельно товары, где только могли, обращались за помощью к предпринимателям, «выбивали» кредиты с божескими процентами. Поначалу рассчитывали на помощь новой администрации, тем более, что совет ассоциации многодетных семей тоже обивал те же пороги. Но очень быстро убедились: помощи нет и не будет. На очередной запрос ассоциации ответил первый заместитель главы администрации города О. Писарев, проявив яркий образчик бюрократического стиля: «...Сообщаем, что в соответствии с реше-

нием городского Совета от 26.04.92 г. (вероятно, 91 г. — В. М.) «Об упорядочении жителей города Белгорода и не продовольственных товаров» определен порядок обслуживания льготной категории граждан, в том числе и многодетных матерей, имеющих от 3 и более детей в возрасте до 16 лет. Утверждены нормы продажи продовольственных и промышленных товаров, определены ма-

Социальная защита

У СЕМИ

НЯНЕК...

газины и порядок обслуживания.

Но в связи с выходом в свет Указа Президента РСФСР от 3.12.91 г. № 297 «О мерах по либерализации цен» и постановления правительства по данному вопросу со 2 января т. г. вместо государственных введены свободные цены по всей России и фонды на товары в бывшем понятии упразднены. Продовольственные магазины типа «Ветеран», к которым прикреплены и многодетные семьи, работают и в настоящее время. Однако цены везде свободные и возможность покупки товаров можно обеспечить путем адресного датирувания...» (язык, стиль и орфография оригинала оставлены без правки).

Не хочу цитировать письмо далее. Суть концовки сводится к тому, что средств на «датирувание» (имеется в виду, конечно, дотирувание, т. е. выделение дотаций), которые «руководство города» просило у областной администрации, выделено не было. А магазин «Визит», недолго думая, просто-напросто продал частному лицу... Нет, я вовсе не против при-

ватизации. Но не мешало бы знать «руководству города», что существует целый ряд законодательных актов (начиная от постановлений Верховного Совета РФ и Указов Президента и заканчивая распоряжениями главы администрации области), рекомендуемых не только не прикрывать, но и расширять сеть магазинов для малообеспеченных категорий. Естественно, в нынешних усло-

виях это непросто. Однако надо было хотя бы поинтересоваться, как находят и товары, и средства на удешевление их в некоторых городах даже нашей области.

Впрочем, что касается реализации законодательных актов, хотя бы Указа Президента РФ от 5 мая 1992 г. «О мерах по социальной поддержке многодетных семей», то ежель бы женщины из ассоциации не занимались постоной защитой своих прав, то есть все основания полагать, что многие вопросы не были бы решены и по сей день.

Взять хотя бы такой пример: в соответствии с Указом дети из многодетных семей должны быть обеспечены бесплатной школьной и спортивной формой из фонда всеобщего. Распоряжения и указания руководителей местных властных структур различного ранга свелись к тому, что непосредственными исполнителями директивы оказались... школьные учителя. По спискам, составленным в школах (заметьте: «мероприятие» проводилось в период летних отпусков), рано перечислили деньги. В

одной из школ многодетным мамам разыскивала завуч, в другой деньги раздавала... завхоз. В результате такой «оргработы» многие семьи не только не получили финансовой поддержки до начала учебного года, но и вынуждены были после занятий искать, кто этим занимался, выпрашивать то, что положено по закону...

И, если откровенно, не уверена, что деньги на фор-

нала от меня о ее существовании, только засмеялась: «Господи, какие еще там ассоциации? Мне хоть бы со своими сорванцами успеть управиться...»

Вот так и вышло в очередной раз, точно как у известных сатириков, что спасение утопающих — дело самих утопающих. Правда, мне удалось наткнуться на единственную «соломинку», которая пробудила надежду на то, что все же забота и защита многодетных вскоре окажется в надежных руках. Я побеседовала со специалистом городского управления социальной защиты Л. Третьяченко, которая рассказала, что они уже берут инициативу в свои руки (хотя и тут не обошлось без тесного контакта с советом БАМСа). «С подачи» горуправления соцзащиты были подготовлены и розданы через муниципальное предприятие № 55 (где обслуживаются продуктами питания многодетные и ряд других льготников) продуктовые наборы. Скромненькие, правда, даже по нынешним временам, но зато бесплатно, за счет выделенных из бюджета средств. Сейчас Людмила Петровна готовит списки для приглашения детей из многодетных семей на новогодние утренники. Это, конечно, неплохо. Но нужен, на мой взгляд, какой-то координирующий центр, который бы не только проводил разовые благотворительные акции, но осуществлял бы целенаправленную работу по проведению в жизнь государственной политики поддержки многодетных семей, и всех семей, где дети нуждаются в дополнительной помощи государства.

В. МИЛЮКИНА.

Спрашиваете? Отвечаем!

ТОРГУИ, ДА ЗНАЙ ЧЕМ

«Недавно встретил в газетке объявление о том, что кто-то желает продать номер телефона. А через некоторое время появилось «встречное» предложение в «Белгородской неделе»: некто просил продать ему номер... Я стою в очереди на установку телефона 13 лет, и как видно, так и не дожусь. Тем более, что ими уже частные лица торговать стали...

Но все же сомневаюсь, законна ли подобная купля-продажа?

А. БЕКЕТОВ

Вопрос нашего читателя мы переадресовали начальнику Белгородской городской телефонной станции М. Багаеву, который сказал, что сомнения А. Бекетова необосновательны. Сделки подобного рода незаконны. ГТС открывает абонемент на пользование телефоном гражданам, если они относятся к одной из законодательно определенных категорий льготников либо людям, стоящим в очереди. Если же человек, «купивший» телефонную точку у частного лица, придет на ГТС для регистрации, телефон будет просто — на просто отключен. Ведь сейчас людям, которым телефон положен по всем правилам и законам, установить его невозможно из-за весьма ограниченной емкости телефонной сети города.

Правда, возможно возросшая с 1 ноября до 100 рублей (на блокираторе — 80) абонентная плата заставит кое-кого отказаться от телефона. Но в любом случае все должно оформляться только законным путем, в соответствии с установленным порядком.

Не хотелось бы возвращаться к этой теме, к статье Вячеслава Михайловича Кравцова, «Чей ты, «Наш Белгород»?», которая была опубликована в № 44 «НБ». Однако приходится: редакция получила десятки писем. В них — горячая поддержка курса, выбранного редакционным коллективом. Некоторые из них мы решили опубликовать. А что? Пусть тов. Кравцов узнает о том, как зарекомендовала себя газета у «определенной части» горожан.

Кстати, ни одного письма в поддержку мыслей В. М. Кравцова к нам пока не поступило. Правда, звонили два товарища — инженер с п/о Биовитамины и пенсионерка Татьяна Васильевна, — которые считают, что по-

явление таких огромных статей (причем авторы «скачываются» порой на грубость) в газете не оправдано. Жаль газетной площади. Мы с ними солидарны. Но не всегда можем противостоять проникновению таких публикаций на страницы «НБ». Ведь тот же тов. Кравцов пригрозил нам: если не опубликуем его статью, то он обратится в суд (смехотворная, правда, угроза: в Закон о средствах массовой информации надо чаще заглядывать) или к сессии городского Совета (а вот это уже серьезно).

Так что не обессудьте нас, дорогие читатели, за то, что уделяем столько внимания своей скромной персоне...

На минувшей неделе на главной площади областного центра прошёл митинг, участниками которого были воины-интернационалисты, проживающие в Белгороде. «Афганцы» подняли вопрос о жилье, заявив, что на данное время в очереди на квартиры стоит около 500 человек. Бывшие воины предложили властям самостоятельно решить жилищную проблему. Для этого необходимо содействие в создании нового МЖК. Митинг был санкционирован администрацией и длился около часа. Остается надеяться, что стороны достигнут все же определенных соглашений.

Это и моя газета

Мне 82 года, но я с большим интересом читаю газету «Наш Белгород». Каждый новый номер покупаю в киосках «Роспечати». Иногда ее очень быстро раскупают, так я уже прошу киоскершу мне оставить. Хотя и не «белгородка» я, но меня очень интересует жизнь Белгорода. И в Алексеевке газету «Наш Белгород» любят, она не залеживается в киосках. Несмотря на то, что стоит уже два рубля. Но пусть будет хоть 5 рублей, все равно ее будут покупать, в том числе и я.

З. РОДИНА.

Когда я увидел первый номер «Нашего Белгорода» — обрадовался, как малый ребенок, а вслух сказал: «Вот это наша газета!» Третий год подписку начинаю с «Нашего Белгорода». Если нужна экономическая поддержка и «Наш Белгород» обратится к читателям, я первый внесу личный вклад.

Видимо, у В. М. Кравцова старая болезнь — за весь народ расписываться и от имени народа выступать. Вся статья пронизана ностальгией о старом времени. Пишет: «Нравственно ли обманывать народ, который два года назад отдал свои кровные рубли ради создания Народной го-

Бойтесь потерять кормушку

родской газеты? «Это еще спорно, кто обманывал и обманывает народ! Прежде всего это те газеты, которые себя величают «правдами», которые на самом деле излагают отжившую идеологию и редко объективно правду народу раскрывали.

В. М. Кравцов жаждет реванша. Но историю уже не повернуть вспять. Большинство народа уже не хочет в тот дурдом, в котором жили многие десятилетия. «Наш Белгород» поддерживает все полезные начинания первого российского Президента и правительст-

ва, администрации города Белгорода и городского Совета. И нечего камни бросать в правительство и Президента из-за тяжелого экономического положения в стране — корни находятся глубже, в десятилетиях развития нашего общественного строя. А реформы тормозятся на местах. Руководители-консерваторы идут в основном по легкому пути: повышают цены на продукцию и порождают структуры, занимающиеся «купи-продай». Им создаются условия, дают производственные, бытовые площади,

офисы, транспорт. Они разводят демагогию о прогрессивных предприимчивых инженерах, о проявлении инициативы, а на самом деле всячески их баррикадируют. Боятся потерять государственную кормушку. Тормозят приватизацию, ждут съезда и надеются вернуть историю на круги своя.

«Наш Белгород» смело и объективно вскрывает пороки нашего времени. Я как читатель заявляю: «Наш Белгород» — это наша газета!

Ю. ПАВЛОВ.

И каждый третий — безработный...

Очередное заседание «круглого стола» проведено в администрации города. На встрече, участниками которой были представители городского центра занятости, отдела труда и занятости городской администрации, социологической службы, молодежных организаций и общественности, обсуждалась проблема труда и занятости населения областного центра.

Выступления лиц, ответственных за обеспечение населения работой были наполнены пессимизмом. Их прогнозам уровень безработицы в городе уже в первом полугодии следующего года составит более 26 процентов от общего численности трудоспособного населения.

Кладбищу на... расширение

Из городского бюджета выделено 580 тысяч рублей многоотраслевого производственному объединению коммунального хозяйства. Полмиллиона рублей уйдет на приобретение оборудования, а 80 тысяч — на оплату стоимости проекта по расширению городского кладбища. Деньги на бюджетный «пантеон» выделены за счет сверхплановых остатков на январь нынешнего года. Ну а земельный участок для расширения — кладбищенских окраин.

В. АСТАХОВ

А Кравцов сидит и наблюдает

В статье «Чей ты, «Наш Белгород?» тов. Кравцов пишет: «Мне, честное слово, просто обидно, что на страницах газеты я никак не могу найти и почувствовать пульс городской жизни. Чем живут предприятия, как тратятся народные деньги, что делает городская администрация?» А вот я постоянно читаю «НБ» и нахожу отражение пульса городской жизни.

Сколько копий сломал Кравцов: сидит в тени, в стороне от жизни и уж очень внимательно наблюдает за В. Бабиным, за В. Бугаевым. Лучше бы понаблюдал,

сколько и каких машин и приборов делает радиоприборный завод «Прогресс», да сколько этих товаров директор В. Чефранов отправляет за рубеж, где и так избыток всех этих вещей, а у нас нет. Почему наш народ остро нуждается в бытовых приборах, а Чефранов отправляет их за границу. Простой иголки в магазине не найдешь, предприятия вроде работают, а продукции нет, но тут Кравцов молчит.

Кравцов жалеет, что в

газете нет места словам: «Ленин, СССР, социализм». 7 ноября 1992 года на площади Революции человек пятьдесят пришли к памятнику Ленина, очень плохие ораторы невнятно критиковали демократов, правительство и Президента. Им все дозволено. Мой отец был из сословия крепостных крестьян, не поднимал никакого знамени, нигде никогда на митингах не выступал, а попал в тюрьму, как мнимый подкулачник. И сколько их таких по

всей России. А тов. Кравцов причитает о социализме...

Б. Н. Ельцин отверг коммунистический диктат, свертывает милитаристскую экономику, повел народ к нормальному, цивилизованному рынку, где будет свободное предпринимательство свободных людей.

Чем больше у нас будет мира и единства, солидарности с демократическим правительством, чем больше будет порядка, дисциплины,

занятости людей, тем быстрее мы выйдем из нужды. Я, мои соседи и друзья, подписались за референдум о частной собственности на землю. Надо принять разумные законы о земле на пользу людям, на укрепление Российского государства.

С Божьей помощью, с Божьим благословением — за полную и окончательную победу демократии в России.

М. ЕЛЫШЕВ.



А ЛУЖА ЗАМЕРЗНЕТ САМА

Давайте не лицемерить: кто, бывая на привокзальной площади, особенно этой дождливой осенью, не возмущался большой лужей, окурками, обрывками туалетной бумаги на перроне и совершенно спокойно не проходил мимо профиля Якова Мовшевича Свердлова — главного организатора убийства Николая Павловича Романова и его детей.

Нет! Нет! Я не советую убрать памятную плиту как грязную лужу, а предлагаю повесить рядом с ней еще одну: в честь приезда в 1911 году в город Белгород русского царя.

Очень, очень нужно это для нас и для истории. А лужа замерзнет или высохнет сама. Не беспокойтесь!

Б. ЕЧИН.
Фото автора.



РОК & РОЛЛЕР

ГАЗЕТА — В ГАЗЕТЕ

Прочитай это!!!

Привет, привет, привет! Мы снова вылезаем на солнышко, снова надеемся, что нас снова найдут наши читатели. В прошлом выпуске «Р-н-р» редакция убедительно просила всех неравнодушных откликнуться. И — масса писем! Из которых мы получили только одно. Видно, почта не подкачала.

Ребята, кажется, мы не поняли друг друга. Каждый из нас, вступая на дурацкую дорогу жизни, начинает играть в игру. И принимает те или иные правила игры. Поэтому давайте договоримся: выход «Рок-н-роллера» зависит только от ваших писем (а также открыток, баннеролей, посылок, денежных переводов и телеграмм). Футбол есть футбол: поле — круглое, мяч — квадратный. Редакция газеты «Наш Белгород» дала жизнь «роллеру» с именно таким условием. Письма!!!

Газета — это такой же рынок, как и все остальное. И не может она быть нормальной без изучения читательского спроса. До сих пор еще альма мать наша (сиречь — «НБ») свято уверена, что в Белгороде масса любителей рок-н-ролла, что им интересна музыкальная информация, что у «Роллера» — огромные тучи поклонников. Но эта вера — голословна, не подтверждена фактами. Давайте не оставаться равнодушными! Ведь нам работать впустую — тоже никакого кайфа. Что интересует вас, о чем бы хотели узнать? Или чего вам и знать не надо? Напишите нам, не молчите! От ваших писем зависит периодичность выхода «Роллера». И, в перспективе, будет и «Роллер» нормальным еженедельным изданием на четырех и более страницах. Ужасили! Тогда хватайте авторучки и — вперед!



Железные хлопцы (русс.) «Крезатор» (англ.)

Краткое содержание (слева направо)

1. Алексеев Сергей (Саид) — вокал,
2. Сарычев Сергей (Билли) — гитара,

3. Курбатов Вячеслав (без имени) — бас,
4. Вдовенко Андрей (без имени) — гитара,
5. Пономарев Андрей (Ларс) — драмс.

К. — Расскажите немного о своей семье. Например, остались ли у вас какие-либо комплексы от вашей матери?

— Да, комплекс заключается в том, что у меня нет матери. Я всегда стараюсь найти человека, который мог бы заполнить этот пробел. Я серьезно.

К. — Значит, вы ищете человека, который мог бы быть вашей матерью?

М. — Да. Она оставила меня, поэтому я повернулась ко всему миру и сказала: «Хорошо, у меня нет матери, которая бы любила меня, но я заставлю мир полюбить меня».

К. Ну, а теперь, когда вы заработали внимание и определенное уважение...

М. — Этого недостаточно.

К. — Нет! Ну, а когда же будет достаточно?

М. — Хотела бы я знать это. Просто иногда задумываешься: есть ли кто-нибудь вокруг тебя, кто был бы доволен тем, чего он достиг. Я не знаю никого.

К. — Никого из представителей вашего бизнеса...

М. — ... который полон несчастных людей.

К. — Ну, хорошо. Вернемся к вашей семье. Вам отец давал советы?

М. — Он не давал мне советов, он отдавал мне приказы.

К. — Ну что ж, это тоже что-то вроде совета.

М. — Да, типа «делай так или...»

К. — Что или?

М. — Меня всегда заставляли выполнять работу на дому и оставлять дома летом.

К. — Вас не били?

М. — Мой отец никогда не бил меня. А вот от мачехи доставалось немало, и однажды она даже разбила мне в кровь нос. Но я была даже рада, потому что я уделаю кровью свой наряд, который она сшила на Пасху. Я его просто ненавидела и не хотела одевать в церковь.

К. — Сколько вам было лет?

М. — Около 12. У нас была очень большая семья и мачеха пыталась хоть как-то сводить концы с концами, поэтому она часто покупала на распродаже дешевый материал и шила из

него одинаковые платья для меня и моих трех сестер. Я терпеть не могла, когда я выглядела, как мои сестры. Я хотела быть сама собой.

К. — По-моему, это у вас получается.

М. — Я знаю, знаю. В общем, она заставила нас одеть эти ужасные зеленые платья. Мы уже уселись в маши-

Интервью с самой

МАДОННОЙ

ну, когда я пробурчала что-то об ужасности платья, которое было на мне. И моя мачеха просто взяла и ударила меня по носу. Хотя мне было больно, я все же в душе была рада, потому что кровь текла не переставая, и меня оставили дома.

К. — Значит, вы должны были быть хорошей, послушной маленькой девочкой. А должны ли вы были оставаться девственницей до замужества?

М. — Да, и моя мачеха говорила мне, что мне нельзя пользоваться тампонами до замужества. Поэтому меня научила ими пользоваться моя подруга.

К. — Когда вы расстались со своей девственностью?

М. — Мне было четырнадцать лет.

К. — Родители знали об этом?

М. — Нет.

К. — Когда они узнали?

М. — Они и сейчас не знают.

К. — Они узнают об этом из этого интервью.

М. — Я никогда не говорила с отцом на тему секса. Мои родители были девственниками, когда они поженились. Моя мать была очень религиозной. По-моему, отец предполагал, что я не могу жить половой жизнью до тех пор, пока я не вышла замуж за Шона Пенна. Я никогда не знакомила родителей с моими парнями, потому что родители жили в Мичигане, а я в Нью-Йорке.

СОВОК — ИНФОРМ СООБЩАЕТ

Группа «ЛАСКОВЫЙ МАЙ» официально сообщила о своем развале.

Юрий Шатунов и Аркадий Кудряшов (администратор «ЛМ») объединились в антирафинскую коалицию и заняли пятиэтажный особняк в Сочи. Особняк, построенный на деньги Разина. И началась война. Разин предупредил: «Если Шатунов выйдет на сцену без меня — отправлю в армию». Шатунов посетовал: «Разин — жадный и деспотичный человек, я к нему не собираюсь возвращаться». Любимец публики, сексуальная мечта девочек-подростков, Юра Шатунов уже полгода не работает в «Ласковом Мае». Разин до сих пор не отдал ему паспорт, трудовую и сберкнижку. А последней каплей в их ссоре был концерт в Минске, когда Юрка отработал концерт за 5 грузовиков «МАЗ» и земельный участок, но все это забрал Разин, одев Шатунова фигой с маслом.

Бог им судья, конечно. Или, скорее, судья — Верховный. Но Шатунов, дабы и в творческом плане доказать свою индивидуальность, записывает сольный альбом под названием «Вот и Кончился Май».

Сергей Крылов (в узких кругах известен под кличкой «дево-девочка моя») буквально на днях стал отцом. Его жена Люда, которая весит в 3 раза меньше мужа, родила сына.

Официально днем распада группы «КОМБИНАЦИЯ» можно считать 1 августа 1991 года.

Эту дату любезно сообщил в интервью средству массовой информации А. Шининин, продюсер «КОМБИНАЦИИ». Развод прошел тихо и по обоюдному согласию, правда, с одной оговоркой. Алена Апина ушла и прихватила с собой две песни группы: «Ксюша» и «Бухгалтер».

Причем «Бухгалтера» она переводит на английский язык и собирается «раскручивать» в Штатах. Все это, по мнению Шининина, очень некорректно.

Группа «КРЕЗАТОР» (г. Белгород) успешно трудится на невидимом рок-фронте. Официально команда не дает ни концертов, ни пресс-конференций, а просто и скромно сидят ребята в репетиционке и готовят новую программу на английском языке. Бывшие железяки уже основательно проржавели и перековали свой стиль: теперь «КРЕЗАТОР» работает в суперсовском модном «симфо-дед».

Планов — много, работы — еще больше: доживем до концерта — посмотрим!

Фендер СТРАТОКАСТЕР.

«ТОЧКА РОСЫ» на сегодняшний день базируется в «Технологе», за что, кстати, дирекции Дворца студентов огромное спасибо. Новая программа ТОЧКИ (рабочее название — «Стекланный рок») находится в стадии разработки и представляет из себя десяток традиционных бит-блюзовых песен на русском и английском языках. Лидер команды А. (Ф.—??!) Пономарев (для близких друзей просто Ларс) поделился сво-



ими мыслями о скором проведении в городе очередного джем-сейшна.

ВИА ПРИБОР — новое имя на местном музыкальном небосклоне. Имя — новое, люди — старые: в ПРИБОРЕ работает почти полный состав РОК-ГРУППЫ ИМЕНИ МОЦАРТА, образованной в 86 и распавшейся в 88 году. Лидер ВИА, бессмертный Конон (который не варвар), не отступает от лучших традиций старых времен и собирается выдавать на-гора композиции в стиле «оптимистичен хард-рок». База у ПРИБОРА — есть, руки и головы — есть, нет только гитариста, о чем «Роллер» оповещает всех заинтересовавшихся. Заявки — письменно в редакцию (и телефонно).

Фендер СТРАТОКАСТЕР.



27 ноября
1992 года

ПАШКА АМЕРИКА.

27 ноября
1992 года

Автокомбинат Белгородстройтранс ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ

по проверке и регулировке углов установки передних колес отечественных легковых автомобилей и их диагностику с выдачей талонов токсичности.

Обращаться по адресу: ул. Производственная, 4 (в районе товарного двора) т. 7-34-09, 1-11-97.

Вновь открытый магазин «Прогресс» по ул. Чичерина, 1, предлагает к реализации

— плитку облицовочную разного вида, — линолеум на основе и утепленный, — пенопен.

Возможны оптовые поставки по безналичному расчету.

Тел. для справок 2-64-28.

Проезд до магазина трол. № 6, авт. № 23, 18, 101 до остановки «Авторемзавод»

Внимание руководителей сельскохозяйственных организаций!

Предлагаем в обмен на продукты и консервы следующие строительные материалы:

— линолеум, — пенопен, — облицовочную плитку.

Обращаться по тел. 2-64-28.

Промышленно-коммерческая фирма

«ЕВРОПА»

Организует монтажные вахтовые бригады для проведения строительного-монтажных работ

на территории области и близлежащих областей.

НЕОБХОДИМЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

1. Монтажники;
 2. Сварщики.
- А также для работы в г. Белгороде и п. Строитель:

1. Маляров-штукатуров;
2. Каменщиков;
3. Столяров высокой

квалификации. Устройство на работу по контракту, оплата сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: п. Строитель, ул. Заводская, 11. Телефоны (код 8-244) 5-25-63, 5-42-53.

Промышленно-коммерческая фирма «Европа»

приглашает белгородцев и гостей города посетить магазин «Славяне» (бывший обувной магазин «Луч» по ул. Некрасова).

Предлагаем широкий ассортимент обуви, парфюмерию и другие товары. Цены ниже рыночных.

Промышленно-коммерческая фирма «Европа»

продолжает реализацию мебели (более 16 наименований).

Обращаться по тел. (код 8-244) 5-25-63, 5-42-53.

Бесплатные объявления

Друзья! Давайте сделаем хотя бы одно конкретное доброе дело! Что имею в виду? Да братьев наших меньших — бродячих собак и кошек. Они везде гонимы (их любим только мы, детишки 5—15-летнего возраста).

Я предлагаю, просто умоляю всех живущих в частных домах: возьмите к себе «на постой» хотя бы одно беспризорное животное. А то ведь их перестреляют, уничтожат так называемые санитары...
САША БОЛИГОЛОВ,
15 лет.

Эй, шпана! Кончай терять даром время. Это по крайней мере глупо. Надо заниматься делом, если хотим выжить в рыночную эпоху. Я уже — на первый случай — нашел его для себя: мою легковую машину по улице Щорса (у кольца). Навар неплохой: 25—100 рэ за работу и... я король! В общем к мамке в кошелек не лезу.

ВИТЯ К.

Горе ты мое луковое, перестань дуться. Мы же взрослые люди, обоим по 17-ть. Приходи на наше старое место (или забыл, тогда напомню: кинотеатр «Победа», 21.00), буду ждать каждый день.

В. К.

Пацаны! У кого есть лишний (старый, изношенный, ненужный) движок для мопеда «Рига»? Подарите его мне. Денег у меня нет. Зато есть почтовые марки, которые я собирал пять лет (адрес в редакции), писать Сергею П.

Люди! Я, может быть, совсем... того, но коллекционирую пустые пачки из-под сигарет. У вас есть ненужная, старая, редкая или экзотическая пачка? Я буду очень благодарен, если вы вырежете переднюю и заднюю ее стенки и отправите по адресу: 308034, г. Белгород-34, пр. Ватутина д. 16, кв. 15, Голосовскому И. А. Когда будет создана выставка моей коллекции, всем, оказавшим помощь — гарантирую бесплатный вход!

Говорят, что я «страшна на мордочку» — хуже некуда! Ну и что ж, зато умна, не ленива, остра на язык, умею хорошо стряпать, чистюля и даже пишу неплохие стихи (образование среднее).

Поэтому надеюсь, что мною заинтересуется состоятельная семья, которой я могла бы пригодиться в качестве гувернантки или домработницы (адрес в редакции). Правда, оплачивать мою работу надо по высшему классу...

Срочно сниму 3-4-комнатную квартиру с телефоном на 1 год. Оплата 10-15 тысяч рублей в месяц. Оплата за год вперед. 1 и последний этажи не предлагать. Телефон 6-75-10.

Если вы хотите купить ксерокс, телефакс, хороший телефон, современный компьютер, а вашему бухгалтеру нужен надежный калькулятор

ОБРАТИТЕСЬ В ФИРМУ



Только здесь вы сможете сделать это быстро и без проблем.

Наш адрес: ул. Коммунистическая, 82. Телефоны: 2-23-73, 2-65-51.

Владельцы магазинов, кафе, баров, офисов!

Руководители школьных и дошкольных, медицинских банковских и иных учреждений! Граждане!

Специализированное малое предприятие Торгреклама

ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ:

— дизайн, оформление интерьеров и экстерьеров в любой технике (витражи, резьба по дереву, лепнина, роспись по лавкасу, живопись и т. п.); — реклама газо-световая и щитовая, рекламное оформление троллейбусов и автобусов, размещение рекламы в любых средствах массовой информации и иные виды рекламы;

— изготовление вывесок, табличек, указателей, прилавков, горок, лесенок, напольных декоративных ваз, оконных карнизов, декоративных решеток из металла и дерева, иных изделий и оборудования — устройство внутренних и наружных малых архитектурных форм, мебели для офисов;

— выполнение реставрационных, ремонтно-строительных, электромонтажных, малярно-художественных работ с отделкой дач, квартир с устройством каминов.

По вашим заявкам мы изготовим брус, фигурную рейку, доску нужного вам сечения, отпустим отходы пиломатериалов, окажем посреднические и транспортные услуги, связанные с подыскиванием и перевозкой нужных вам материалов.

Все это мы выполним в комплексе и в устраивающие вас сроки.

БЕРЕГИТЕ СВОЕ ВРЕМЯ! Обращайтесь к нам: 308023, г. Белгород, ул. 2-я Центральная, 2, телефон 4-93-75.

МП «ТОРГРЕКЛАМА»

ПРОИЗВОДСТВЕННО-КОММЕРЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ОНИКС»



предлагает предприятиям, организациям, колхозам и фермерским хозяйствам:

— древесно-стружечные плиты общего назначения, толщ. 17 мм, используемые в мебельном производстве и строительстве;

— шпон строганный из различных пород дерева с преобладанием дуба и ясеня;

— изделия деревообработки (фанерованные натуральным шпоном) и соответствующие товары населению и предприятиям.

Оказывает услуги отечественным и зарубежным охотникам, туристам, бизнесменам в гостиничном комплексе «ОНИКС-ЛЮКС», отвечающем мировым стандартам.

Дополнительная информация по адресу: Белгород, ул. Коммунистическая, 61.

Телефоны: 2-56-06, 2-64-54, 2-32-74, 2-46-59. Телефакс: 2-33-18. Телетайп: 156208 «БЛОК».

СОВМЕСТНОЕ РОССИЙСКО-УКРАИНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ОНИКС-ДНЕПР»

производит поставку каменного угля марок АК, АО, АМ и других из Донбасса для предприятий России. Для заключения договоров поставки просим обращаться по адресу: 308800, г. Белгород, ул. Коммунистическая, 61, ком. 106, директор Еременко Игорь Андреевич. Телефон 2-32-74.

НА ВАШИХ ТЕЛЕЭКРАНАХ

6.30 — «Утро».
8.45 — Фирма гарантирует.
9.00 — Новости. 9.20 — «Посмотри-послушай».
9.40 — «Страсти по Марианне». Телефильм.
10.30 — «Робинзон Крузо». Мультфильм. 10.45 — Мелодии и ритмы Узбекистана.
11.10 — Новое поколение выбирает.
12.00 — Новости.
12.20 — «Брэйв ринг».
15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот».
16.15 — «Пчела Майя». Многосерийный мультфильм.
17.05 — «Кидди-видди».
17.20 — Премьера телефильма «Далеко, далеко за озером Чад».
17.30 — «НЭП».
18.00 — Новости. 18.25 — Технодром.
18.35 — «Звездный час».
19.15 — Футбольное обозрение.
19.45 — «Общественное мнение».
20.45 — Спокойной ночи, малыши.
21.00 — Новости.
21.40 — Премьера худож. телесериала «Мелочи жизни». 9-я серия «Француженка для Сорокина».
22.10 — «Новая студия» представляет: «Однако».
22.20 — Жизнеописание.
22.35 — Ситуация. 23.00 — Кривой эфир. 23.15 — Смотрите кто ушел. 23.35 — «Евгеник». 23.50 — «Мы».
00.20 — «Мегамикс».
00.40 — «Оба-на».

КАНАЛ «РОССИЯ»

14.00 — Вести.
16.00 — Козырная дама.
16.30 — «Я люблю РТВ». Анонс передач Российского ТВ на декабрь. 16.50 — Там-там новости.
17.05 — Трансросэфир. «Кавказ-ревью».
17.50 — Господа-товарищи.
18.05 — «Давайте разберемся».
18.20 — Детектив по понедельникам. «Кукарача». Худож. фильм.
20.00 — Вести. 20.25 — Праздник каждый день.
20.35 — Телеканал «Фортуна». К 25-летию большого концертного зала «Октябрьский».
22.00 — Без ретуши. 23.00 — Вести.

ВТОРНИК * 1.XII.

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика.
6.30 — «Утро».
8.45 — Фирма гарантирует.
9.00 — Новости.
9.20 — Премьера худож. фильма «Жозеф Бальзамо». 1-я серия. (Франция).
10.20 — Футбольное обозрение.
10.50 — «Аленький цветочек». Мультфильм.
11.30 — «Мелочи жизни». 9-я серия. 12.00 — Новости.
12.20 — «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». Трехсерийный худож. фильм. 1-я серия.
13.25 — «Телеграмма». Худож. фильм.
13.55 — «Берегите женщин». Худож. фильм 1-я серия.
15.00 — Новости. 15.25 — «Деловой вестник».
15.40 — «Блокнот».
15.45 — Страницы русской музыки.
16.15 — «Пчела Майя». Многосерийный мультфильм.
17.05 — «Наш музыкальный клуб».
17.50 — Пресс-экспресс.
18.00 — Новости.
18.25 — Студия «Политика» показывает. «Беженцы. Право на жизнь».
19.00 — Премьера фильма «Жозеф Бальзамо». 1-я серия.
20.00 — «Тема».
20.45 — Спокойной ночи, малыши.
21.00 — Новости.
21.40 — Премьера трехсерийного худож. фильма «Группа риска». 1-я серия.

22.45 — Военное ревю.
23.20 — Премьера телефильма

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Без ретуши.
9.55 — Открытие седьмого съезда народных депутатов Российской Федерации.
12.00 — «Улочка». Худож. фильм. 13.20 — Мультимедиа. «Моя мама волшебница».
13.35 — Тинко. 13.40 — Крестьянский вопрос.
14.00 — Вести.
16.00 — Телебиржа.
16.30 — Студия «Рост». «У волшебной лампы».
17.00 — Там-там новости.
17.15 — Трансросэфир. «Выбираем согласие».
18.00 — «Раскола не будет».
18.15 — Телемост Санкт-Петербург—Вашингтон.
18.30 — Дневник съезда.
18.45 — «Альбуцид». Информационно-развлекательное обозрение. 19.45 — Праздник каждый день.
20.00 — Вести. 20.20 — Экспоцентр представляет.
20.25 — Премьера телефильма «Санта-Барбара». 106-я серия.
21.15 — Могикине. Лев Додин.
21.55 — Отчет о работе седьмого съезда народных депутатов Российской Федерации.
23.00 — Вести.

СРЕДА * 2.XII.

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика.
6.30 — «Утро».
8.45 — Фирма гарантирует.
9.00 — Новости.
9.20 — Мультфильмы.
11.30 — Премьера телефильма «Письма из России» (Вятка).
12.00 — Новости.
12.20 — «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». 2-я серия — «Смертельная схватка».
13.25 — Премьера худож. фильма «Закрой глаза». Китай, 1989 г.
13.55 — «Берегите женщин». Фильм. 2-я серия.
15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — Фирма «Выбор».
16.15 — «Пчела Майя». Многосерийный мультфильм.
17.05 — «Между нами, девочками».
17.50 — Пресс-экспресс.
18.00 — Новости.
18.25 — Межгосударственный телеканал «Останкино» представляет:
19.00 — Премьера многосерийного фильма «Жозеф Бальзамо». 2-я серия.
20.05 — Театральные встречи.
20.45 — Спокойной ночи, малыши.
21.00 — Новости.
21.40 — Премьера фильма «Группа риска». 2-я серия.
22.45 — «Черный ящик».
23.15 — «В гостях у М. Магомаева».
00.00 — Новости.
00.25 — «Кино до востребования».
1.10 — «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». Фильм. 2-я серия. «Смертельная схватка».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «20 лет пути». Документ. фильм.
9.45 — Параллели. 10.00 — «Будем вежливы». Режиссер Николай Акимов.
10.30 — «Коллекционер».
10.45 — Белая ворона.
12.00 — «Завещание профессора Доуэля». Худож. фильм.
13.35 — Тинко. 13.40 — Крестьянский вопрос.
14.00 — Вести.
16.00 — Бизнес: новые имена.
16.15 — «Бадабоки». (Франция).

16.35 — Первый тайм.
16.50 — Там-там новости.
17.05 — Трансросэфир. «Дальний Восток».
17.50 — Христианская программа. «Колокола ада». Передача 1-я.
18.20 — Дневник съезда.
18.35 — «Снег — судьба моя». (Норильск. Годы. Люди.). Премьера телефильма. 1-я серия.
19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести.
20.25 — Премьера телефильма «Санта-Барбара». 107-я серия. 21.15 — «Лощадь». Мультфильм для взрослых.
21.25 — Студия «Сатирикон». «Ляпус». 21.50 — Экран криминальных сообщений.
22.00 — Отчет о работе седьмого съезда народных депутатов Российской Федерации.
23.00 — Вести.

ЧЕТВЕРГ * 3.XII.

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро».
8.45 — Фирма гарантирует.
9.00 — Новости.
9.20 — Премьера фильма «Жозеф Бальзамо». 3-я серия.
10.25 — Поет Г. Беседина.
10.40 — Мультфильмы: «Тайна игрушек», «Цветное молоко».
11.00 — «Таланты и поклонники». 12.00 — Новости.
12.20 — «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». 3-я серия. «Охота на тигра».
13.25 — «Гонимый круг». Худож. фильм. «Экран», 1974 г.
15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот».
16.15 — «Пчела Майя». Многосерийный мультфильм. 17.05 — А. Шнитке. Сюита в старинном стиле.
17.20 — «Право на милосердие».
17.50 — Пресс-экспресс.
18.00 — Новости.
18.20 — «... До шестнадцати и старше».
19.00 — Премьера фильма «Жозеф Бальзамо». 3-я серия.
20.05 — Литературная премия Букера в России.
20.45 — Спокойной ночи, малыши.
21.00 — Новости.
21.40 — «Лотто «Миллион»».
22.10 — Премьера фильма «Группа риска». 3-я серия.
23.15 — Старинные русские романы поет А. Эйзен.
23.35 — «Максима».
00.00 — Новости.
00.25 — Радио «Труба».
00.55 — «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». 3-я серия.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей.
8.55 — «Монстр». Фильм 7-й. «Личная жизнь Иосифа Сталина».
9.50 — «Домашний клуб».
10.05 — «К-2» представляет: «Абзац».
10.35 — Джентльмен-шоу.
11.05 — Студия «Нота бене».
«Зал ожидания».
12.00 — Телефильм «Санта-Барбара». 106-я и 107-я серии.
13.35 — Тинко. 13.40 — Крестьянский вопрос.
14.00 — Вести.
16.00 — Ноу-хау.
16.30 — Студия «Рост».

«Айболит-92». Часть 1-я.
17.00 — Там-там новости.
17.15 — Трансросэфир. «Отмирающий жанр». Передача 2-я.
18.00 — Кипрас Мажейка. Репортажи из НАТО.
18.30 — Дневник съезда.
18.45 — На спектакле А. Галина в Ленкоме.
19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести.
20.25 — Премьера телефильма «Санта-Барбара». 108-я серия.
21.15 — В мире авто- и мотоспорта. 21.45 — Специальный коммерческий вестник.
21.55 — Отчет о работе седьмого съезда народных депутатов Российской Федерации.
23.00 — Вести.

ПЯТНИЦА * 4.XII.

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика.
6.30 — «Утро».
8.45 — Фирма гарантирует.
9.00 — Новости.
9.20 — «... До шестнадцати и старше».
10.00 — Концерт Тульского гос. хора. 10.20 — Мультфильмы.
10.40 — Клуб путешественников (с сурдоперевод.).
11.30 — «Америка с М. Таратутой». 12.00 — Новости.
12.20 — «Подружка моя». Худож. фильм.
13.35 — «В знак протеста». Худож. фильм.
15.00 — Новости. 15.25 — «Бридж». 15.50 — «Бизнес-класс». 16.05 — «Блокнот».
16.10 — «Пчела Майя». Многосерийный мультфильм. 17.00 — Ф. Ваксман. Фантазия на темы «Кармен».
17.10 — «Центр».
17.50 — «Пресс-экспресс».
18.00 — Новости.
18.25 — Межгосударственный телеканал «Останкино» представляет.
18.50 — «Человек и закон».
19.20 — Америка с М. Таратутой.
19.50 — «Поле чудес».
20.45 — Спокойной ночи, малыши.
21.00 — Новости.
21.40 — Премьера худож. фильма «Трупы долины Монсо». Из сериала «Приключения частного детектива Нестора Бурмы» (Франция).
21.10 — «ВИД» представляет: «Политбюро». 23.40 — «Музобоз». 00.45 — «Человек недели».
1.00 — «Звездный дождь».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей.
9.00 — «XX век». Документ. фильм.
10.00 — Золотая шпора.
10.30 — Российская энциклопедия. «Летние каникулы Антона Чехова».
11.30 — «Музыкальные вечера на Кропоткинской».
12.00 — Телефильм «Санта-Барбара». 108-я серия.
12.50 — Досуг.
13.05 — Кипрас Мажейка. Репортажи из НАТО.
13.35 — Тинко. 13.40 — Крестьянский вопрос.
14.00 — Вести.
16.00 — Телебиржа.
16.30 — Студия «Рост».
«Айболит-92». Часть 2-я.
17.00 — Там-там новости.
17.15 — «И все-таки я верю».
18.00 — Родники.
18.30 — Дневник съезда.

18.45 — Уолт Дисней по пятницам. «Чипс — военная собака». Худож. фильм. 1-я серия.
19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести.
20.25 — Кинозал «К-2»: «Единожды солгав». Худож. фильм.
22.00 — Отчет о работе седьмого съезда народных депутатов Российской Федерации.
23.00 — Вести.

СУББОТА * 5.XII.

7.00 — Новости. 7.20 — Утренняя гимнастика.
7.30 — Субботнее утро делового человека.
8.30 — «Спорт-шанс».
9.00 — «Марафон-15» — малышам».
9.25 — «Бумеранг».
9.55 — «Автограф по субботам».
10.25 — Медицина для тебя.
11.05 — Технодром.
11.15 — Книжный двор.
11.55 — «Дело».
12.25 — Премьера телефильма «Снятие с креста».
13.20 — Чемпионат мира по мини-футболу. Финал. Передача 3-я «Свобода и процветание».
14.30 — «Свобода выбора».
14.30 — Телепрограмма «АБВГД ЛТД». 7-я серия «На круги своя».
17.30 — «Красный квадрат».
18.10 — «Счастливый случай».
19.10 — Фильмы А. Миндадзе и В. Абдраштова. «Плюмбум или Опасная игра». «Мосфильм», 1986 г.
20.45 — Спокойной ночи, малыши.
21.00 — Новости.
21.40 — «Что? Где? Когда?»
22.45 — Творческий вечер композитора О. Кваши.
00.00 — Новости. 00.20 — «Парадиз-коктейль». Трио «Экспрессия».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Баскетбольное обозрение НБА.
8.50 — Мультимедиа. «Кто?»
9.00 — «Михалыч». К 70-летию В. М. Боброва.
9.30 — Программа «03».
10.00 — Видеоканал «Плюс одиннадцать».
11.15 — «Как жить будем?»
12.00 — Премьера фильма «Кривая разлома». Хроника тревожного времени. 1-я и 2-я серии. 13.25 — Премьера мультфильма «Доразмон». 13-я серия.
13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести.
14.20 — Российское бюро путешествий.
15.05 — «Бурда моден» предлагает...
15.35 — Камера исследует прошлое. «И возродится из забвения». В память о храме Христа Спасителя.
16.50 — Репортер.
17.05 — Футбол без границ.
18.00 — Золотая шпора.
18.30 — Дневник съезда.
18.45 — Устами младенца.
19.15 — Маски-шоу. 19.45 — Праздник каждый день.
20.00 — Вести.
20.20 — «Женщина в шляпе». Худож. фильм.
21.50 — Антракт. «Группа «Любэ»».
22.00 — Отчет о работе седьмого съезда народных депутатов Российской Федерации.
23.00 — Вести.
23.25 — Спортивная карусель.
23.30 — Отчет о работе седьмого съезда народных депутатов Российской Федерации.

00.35 — Ассорти. Музыкально-развлекательное шоу.
1.05 — Программа «А».
1.35 — «Ад либиту».

ВОСКРЕСЕНЬЕ * 6.XII.

7.00 — «Час силы духа».
8.00 — Тираж «Спортлото».
8.15 — Концерт ансамбля танца «Ойраты».
8.45 — Чемпионат мира по художественной гимнастике. Передача из Бельгии.
9.30 — «С утра пораньше».
10.00 — «Пока все дома».
10.30 — «Утренняя звезда».
11.20 — «Это вы можете».
12.00 — Премьера фильма «Приключения Черного Красавчика».
12.25 — «Хит-топ-шоу 50X50».
13.25 — Премьера мультфильма «Пиф и Геркулес».
13.35 — Премьера многосерийного фильма «Подводная одиссея команды Кусто».
14.25 — Премьера многосерийн. фильма «Дом на Волхонке». Фильм 8-й.
15.00 — Новости.
15.20 — Диалог в прямом эфире.
16.00 — Клуб путешественников. 16.55 — «Живое дерево ремесел».
17.05 — Панорама.
17.45 — Телелюция.
17.55 — «Уолт Дисней представляет...»
18.45 — Новости.
19.00 — Великолепная семерка.
20.00 — Воскресная кинопрограмма. Фестиваль исламского кино.
20.15 — Худож. фильм «Убийство Троцкого».
22.00 — «Итоги».
22.45 — Спортивный уик-энд.
23.00 — «Матадор».
00.00 — Новости. 00.25 — «Хит-топ-шоу 50X50».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — «Запрещенные песенки». Документальный фильм. 8.50 — Мультимедиа.
9.00 — «Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт»».
9.30 — Фольклор. «Неизвестные культуры».
10.00 — Наш сад.
10.30 — «Приключение в королевстве». Кукольный мультфильм. 15-я серия.
11.00 — Аты-баты...
11.30 — Хотите, верьте...
12.00 — Премьера фильма «Кривая разлома. Хроника тревожного времени». 3-я и 4-я серии. 13.20 — Мультимедиа.
13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести.
14.20 — «Не вырубить...»
14.35 — «Первые...» Английская премия — русскому роману.
15.05 — «На земле жили-прожили мы не зря». Евгений Мартынов.
16.05 — «Познер и Донахью».
16.35 — Белая ворона.
17.20 — «Шаги». Ведущий — профессор Д. Волкогонов.
18.00 — Театральный развезд. «И был праздник. И есть театр...» 1-й международный театральный фестиваль им. А. П. Чехова.
19.10 — Клуб «Желтая подводная лодка». 19.45 — Праздник каждый день.
20.00 — Вести.
20.20 — Фестиваль классических фильмов Голливуда. «Саботаж».
22.00 — «Созвездие стрелков». Документальный фильм. Ко дню рождения режиссера Ю. Подниекса.
23.00 — Вести. 23.25 — Спортивная карусель.
23.30 — Ночной клуб ЭС-эн-си.

Купим 1—2-комнатную квартиру или частный дом за доллары или рубли. Обращаться: Украина, Полтавская обл., г. Пирятин. Тел. 28-311 дом.

Молодая семья из трех человек срочно снимет одно или двухкомнатную квартиру. Желательно с телефоном. Хорошую оплату (возможно вперед за полгода или год) и порядок гарантируем. Обращаться по телефону: 7-08-44 с 10 часов утра до 17 часов вечера.



«ДБ»

— Ну, я прошу вас, ну, умоляю, я переплачу сколько надо, — пожилая женщина стояла возле стола директора Дворца спорта «Космос» Е. Воронцова и, казалось, вот-вот заплачет. — У меня муж инвалид, ему обязательно нужно попасть на все три сеанса!

— Если бы я брал с таких как вы деньги, — Евгений Алексеевич усмехнулся, передавая ей в руки билеты, — я бы уже миллионером стал.

Сцена, невольным свидетелем которой я стал, повторялась каждые десять минут в течение двух недель до приезда в Белгород Анатолия Кашпировского. Ни цена билетов (200 рублей), ни дальняя дорога (ехали и из Харькова, и из Курска) не были помехой для желающих попасть на сеансы знаменитого психотерапевта.

— Анатолий Михайлович, после ваших телевизионных сеансов и телеинтервью вы буквально исчезли. И с экрана, и из газет: абсолютное отсутствие информации, противоречивые слухи... Что произошло? И что вы делали все это время?

— Я думаю, это не очень интересно. Стоит ли рассказывать? Были передачи в Ленинграде по телевидению, четвертый год идут передачи в Польше, в Нью-Йорке выступал по «Русскому каналу», написал четыре книги. Обычная работа, ничего привлекательного.

— А что изменилось в вашей жизни за это время? Вы создали свое дело, начали самостоятельную работу?

— Все мое дело — у меня в голове. Здесь мой офис, моя канцелярия. Работал в Павловской больнице, но ушел: там была слишком малая пропускная способность для больных.

— Вы всегда отмежевывались от всех советских экстрасенсов: Чумака, Джуну, Герасимовой. А сейчас?

— В одну упряжку впрячь коня и трепетную лань? Того же Чумака лично не знаю, знаю лишь, что он всего-навсего журналист. Поэтому не вижу общих граней работы у журналиста и врача с тридцатилетним стажем. Я — врач, а меня называют колдуном. А что такое — колдун? Это на самом деле человек, действия которого непонятны лишь для глупцов. А он занимается лечением травм, мануальной терапией. И внушает. Вот и все колдовство. А у наших людей, людей XX века — сознание на уровне 13 века. Неужели так никто ничего и не понял? Мнение шизофреников и аферистов стало преобладающим, и даже умные люди обращают на него внимание. Для того, чтобы стать популярным, один называет себя колдуном. Остальные стали его копировать. Как же, это ведь необычно: компартия, атеизм, и вдруг — колдун! Это лишь приманка. А если разобратся — хамство, невежество и безграмотное вправление позвонков. И больше ничего.

— В одной из газет говорилось, что вы своими телесеансами готовили страну к приходу ГКЧП, но что-то сорвалось...

— Ну, что можно сказать по этому поводу? Я поражен современным обществом. В 91-м году в Киеве проходила научная конференция «Психотерапевтический феномен доктора Кашпировского». Принимало участие в ней 260 ученых, из них — свыше пятидесяти докторов наук. Резюме: ходатайствовать перед правительством о присвоении госпремии, звания доктора медицинских наук без защиты, народного врача, дать дорогу открытиям. На этой конференции мне присвоили звание академика, от которого я отказался. Я лучше докажу это звание своим трудом. Написал моно-

нас за гипнотизируют. Этот момент я поначалу упустил. У меня абсолютно иная теория, иной подход, иное объяснение. Книгами, которые я написал, я прихлопну оппонентов, как тараканов.

— Скажите, а вы можете помочь...

— Я никому не могу помочь. Я вообще об этом не думаю во время выступлений. Я думаю о погоде. Не во мне это таится, а в людях. В человеке как бы заложена программа на возврат в нормальное состояние, даже если он неизлечимо болен. Уже есть факты излечения при ста семидесяти четырех неизлечимых на сегодняшний день болезнях. И когда мне говорят о сатане...

— Вы с кем-нибудь судились

похоже, натянутые отношения с прессой?

— Я люблю прессу, я уважаю прессу. Я не люблю дураков в прессе и людей с нечистой совестью. Журналист — это зеркало, он должен отображать истину. А мне в одной газете говорят: «У нас — позиция! Если мы начали гнуть в одну сторону — мы гнем дальше». Но это же идиотство! Гнуть нужно только в одну сторону — в сторону правды. А если за деньги пишется чушь, ересь, то за это надо отвечать. Например, написали, что я уехал навсегда в Польшу. Это называется — гласность? Писать ложь — это нормально? А где извинения? Они пытаются любым путем опрокинуть шахматную доску, но партии у меня еще никто не выиграл. И я возвращаюсь. Возвращаюсь, имея под мышкой мнения компетентных людей, несколько книг, успех в Штатах, Израиле, Канаде, Польше, Болгарии... Возвращаюсь, правда, в шрамах, но они украшают мужчину. Я трижды выступал в ООН, но об этом никто не писал! Поднимались вопросы о СПИДе, Чернобыле. Никто не писал, что в 1991 году в Сан-Франциско на международном симпозиуме психологов из представителей более девяноста стран я был избран членом международного совета психологов. Значит, кому-то выгодно, чтобы правда замалчивалась. Значит — хотят встать на мое место. Ну и что? Вставали, махали руками, ногами, языками и прочим махали. А сейчас они уходят в прошлое, как какая-то туча саранчи, которая хотела съесть идею. А идея — осталась: тонкое, точное, психологическое попадание помогает телу без страданий вернуться к нормальному состоянию.

— Анатолий Михайлович, вы не ставили перед собой задачу найти способ излечения от СПИДа?

— По СПИДУ есть несколько сообщений — но они неубедительны. Четкого убеждения нет. Хотя я такую проблему ставил. Если собрать большую группу, обязательно будет несколько человек, которые излечатся. А сыворотка их крови будет лечебным средством для других, есть такая гипотеза.

— Как в Америке восприняли ваши медицинские достижения? — Их народ, как и наш, находится на низкой ступени понимания. Никто и не думает, что могут третий раз вырасти зубы, что можно излечиться от катаракты. Психотерапия вертится, как и везде, вокруг истерии и неврозов.

— Анатолий Михайлович, вы в Белгороде первый раз?

— Нет, второй. Сейчас я приехал на машине, а первый раз — на подводе, во время войны. Мы с матерью ехали через Белгород в Воронеж.

А под конец разговора Анатолий Михайлович улыбнулся. Улыбнулся, пожал на прощание руку, подписал фотографию. И эта улыбка, этот теплый взгляд — они помогли увидеть другого Кашпировского, не всемирно известного психотерапевта, а обычного, крепко сложенного, невысокого роста мужчину. С нормальными (а не гипнотизирующими) жестами, в обычном свитере с импортными надписями. Отец двух детей, недавно стал дедом. Мастер спорта по боксу. О каком колдуне или шамане может идти речь!

И. ГОЛОСОВСКИЙ.

А. Кашпировский: «Я ВОЗВРАЩАЮСЬ»



графию на соискание ученой степени доктора наук. Написаны философская книга, 16 научных работ. Доказано, что путем бесконтактного воздействия на человека можно вызывать изменения его тела в сторону нормализации. И вдруг — споры о сатанизме. Ведь религия учит: чти врача! И религия должна скинуть повязку с глаз, обратить взоры на тех, кто убил, кто изнасиловал, кто цены повысил... Если по статистике 7 миллионов излеченных, то нужно, по моему, просто скинуть шляпы и поклониться.

— Анатолий Михайлович, скажите, есть ли факты отрицательного воздействия на людей во время ваших телесеансов?

— Есть много отрицательных сообщений об отрицательных воздействиях. Все вы видели, как я себя вел на телесеансах, слышали, что я говорил. Приведите мне факт, что я сказал: «Чтоб вы все сдохли!» Есть такое? Нет! Откуда возьмутся эти отрицательные воздействия? Это выдумали те, кому я мешаю. Это целая армия так называемых экстрасенсов, этих шарлатанов, не заслуживших никакого права лечить людей. Я написал монографию «Соматическая психотерапия», исходя из фактов. Люди приходят, обследуются, отсутствие болезни, иногда — неизлечимой, подтверждено медицинской аппаратурой. Единственное, что я упустил — это многолетнее воздействие на людей отечественной психотерапией, которая все основывала на гипнозе. Люди сидели к экрану и ждали — сейчас

за это время!

— Если бы я судился — я бы улыбался. Я не хочу ни одного мелкого ничтожества забирать с собой в будущее. Не хочу. С кем-то судиться — это значит забрать в будущее. Никто не прицепится ко мне, они все останутся в настоящем. А многие уже остались, их никто не помнит. Потому что после себя нужно оставлять какой-то след, какую-то мысль. А сегодня появилась масса последователей, которые в извращенном виде рассказывают о том, что недоступно их умам. Они не знают ни медицины, ни философии. Махать руками может каждый. Сегодня махать руками — корошо. Завтра корошо — махать носовым платком. И будут махать. Сказали же: «Ешьте «вечернюю Москву», она жаржена». И ведь ели! По три экземпляр ели...

— А как вы относитесь к пародистам?

— Это все — мои друзья. Они ведь не со злости пародировали. Хотя многие из них были далеки от понимания своих действий, может быть, к этому делу нужно было отнестись с осторожностью. Кто-то прыгнул в длину восемь метров? Прыгни на восемь двадцать. Я сделал операцию с разрывом сорок сантиметров — сделай сорок пять. На моем столе пациент спел одиннадцать песен — пусть на твоём споет двенадцать. И все! Ты сделай дело! Почему меня учит тот, кто этого не может делать?

— Анатолий Михайлович, у вас,

МП «ПЕРЕСТРОЙКА»

ПРЕДПРИЯТИЕ примет на постоянную работу

водителя с новым личным легковым автомобилем «Москвич» (АЗЛК-2141), имеющего домашний телефон.

Оплата по договоренности. Тел. 6-02-01.

В магазине «Эверест», расположенном по ул. Б. Хмельницкого, 88, имеются спальные гарнитуры, «Офелия» производства мебельной фабрики г. Таганрог (совместно с Германией).

МЫ ЖДЕМ ВАС!

ФИРМА «ДАЛЬ»

приглашает белгородцев в путешествие по маршрутам:

Чехословакия 40 долл.+4,5 т. руб.

Венгрия 38 долл.+4,5 т. руб.

Греция 112 долл.+15 т. руб.

Франция—Германия 150 долл.+15 т. руб.

Индия, Египет 280 долл.+45 т. руб.

Продаст за наличный и безналичный расчет: машинки пишущие портативные «Ивица-М», счетные машинки «Электроника».

Обращайтесь по адресу: ул. Коммунистическая, 69 (ателье «Фантазия»), тел. 2-47-62.

«Русич-ТВ» представляет

1 ДЕКАБРЯ

- 12.00 — Видеопрогноз
- 12.05 — «Уловки мечты» (фантастика)
- 13.25 — «Поспешное бегство» (остросюж.)
- 18.00 — Мультфильмы
- 18.15 — «Сахара» (прикл.)
- 20.30 — «Друг бедных» (худ. фильм, Индия)
- 22.50 — Музыка

2 ДЕКАБРЯ

- 12.00 — Музыка
- 12.30 — «Друг бедных»
- 18.00 — Музыка
- 18.30 — «Принц Щелкунчик» (мультфильм)
- 19.45 — Мультфильм
- 20.00 — Программа «Ракурс»
- 20.30 — Музыка
- 20.50 — «Принц приливов» (мелодрама)

3 ДЕКАБРЯ

- 12.00 — «Ракурс»
- 12.30 — Мультфильмы
- 12.50 — «Принц приливов»
- 18.00 — Музыка
- 18.15 — «Отряд спецназначения» («Очковая змея») (боевик)
- 19.45 — Мультфильмы
- 20.00 — «Торопиться не надо» (комедия)
- 21.25 — «Частный детектив» (остросюж.)

4 ДЕКАБРЯ

- 12.00 — «Торопиться не надо».
- 13.35 — «Частный детектив»
- 18.00 — Мультфильмы
- 18.10 — «Красная зоря» (боевик)
- 20.00 — «Солдатский полк» (мультфильм)
- 20.15 — «Криминальный талант» (часть 2)
- 21.40 — «Мир природы» (сивучи)
- 22.00 — Концерт В. Добрынина
- 22.25 — «Серебряная свадьба» (коротком. худ. фильм)
- 23.00 — Программа для полуночников

5 ДЕКАБРЯ

- 12.00 — Мультфильмы
- 12.15 — «Криминальный талант»
- 13.40 — «Мир природы» (сивучи)
- 14.00 — Концерт В. Добрынина
- 14.25 — «Серебряная свадьба»
- 18.00 — Мультфильмы
- 18.25 — «Сумасшедший мясник» (триллер)
- 19.40 — Мультфильмы
- 20.00 — Видеопрогноз
- 20.05 — «Богатые отпрыски» (комедийная мелодрама)
- 21.40 — «Счастливая долина» (драма)

6 ДЕКАБРЯ

- 12.00 — «Богатые отпрыски»
- 13.40 — «Счастливая долина»
- 18.00 — Мультфильмы
- 18.25 — «Друзья, влюбленные и сумасшедшие» (комедия)
- 18.45 — Мультфильм
- 20.00 — Видеопрогноз
- 20.05 — «Как оно есть» (развл. программа)
- 20.35 — Музыка
- 20.55 — «Окончательный анализ» (остросюж.)

Продается немецкий аккордеон «Консона». Обращаться в рабочие дни с 19 часов, в выходные — в любое время по адресу: ул. 60 Лет Октября, дом 11, кв. 105.

Главный редактор В. БУГАЕВ

Учредители: городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 308800, г. Белгород, ул. Ворожского, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 7-33-00, зам. редактора, отделы — писем и социально-бытовых проблем, информации — 7-86-55, бухгалтер (прием объявлений) — 7-08-44

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом. 308820, г. Белгород, ул. В. Хмельницкого, 111-а.

Номер подписан в печать в 16.00.

Цена 2 рубля. Тираж 20000. Заказ 8006.